



“回顾历史，党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。”

党校事业是党的事业的重要组成部分。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党校（行政学院）牢记“党校姓党”这个立校办学之本，牢记“为党育才、为党献策”的党校初心，不断提高办学质量和水平，谱写了新时代党校（行政学院）工作高质量发展的新篇章。

坚持“党校姓党”，始终牢牢把握正确办学方向

2025年8月，修订后的《中国共产党党校（行政学院）工作条例》公开发布，这是该条例施行以来的首次修订。

在回答记者有关修改内容的提问时，中央党校（国家行政学院）负责人谈到的第一点，就是修订后的条例将“深刻领悟‘两个确立’的决定性意义”“为党育才、为党献策”等写入总体要求。

党校姓党，绝不是一句空话。党校因党而立，必须把党校姓党全面贯穿党校工作始终，必须始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命。

2018年4月28日，随着红绸落下，中央党校主楼正门两侧“中共中央党校”“国家行政学院”两块牌子正式亮相。

在此一个多月前，中共中央印发《深化党和国家机构改革方案》。其中，“组建新的中央党校（国家行政学院），实行一个机构两块牌子”成为重要改革内容之一。

党的十八大以来，从贯彻落实《中共中央关于加强和改进新形势下党校工作的意见》《中国共产党党校（行政学院）工作条例》，到会同中组部研究制定关于健全基本培训机制、关于加强新时代县级党校（行政学院）建设等有关文件，中央党校（国家行政学院）和各级党校（行政学院）自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工作中精准定位，自觉为党和国家工作大局服务。

习近平总书记强调，坚守党校初心，就必须始终坚持从严治党、质量立校。

中央党校（国家行政学院）校（院）委会坚持从自身严起，从实施《校（院）委会组织人事工作七项规定》，到进一步制定《校（院）委会加强自身建设若干规定》，以上率下，作出示范。

各级党校（行政学院）坚持把从严治党要求和从严治校方针结合起来，把严以治校、严以治教、严以治学作为加强工作的切入点和突破口，结合历次党内集中教育和巡视整改，有效促进作风建设。同时，对学员严格要求、严格教育、严格管理，

牢记为党育才、为党献策的党校初心

□新华社记者 孙少龙 徐凯鑫

制定了一整套管理、考核和评价体系，大力弘扬学习之风、朴素之风、清朗之风。

坚持“为党育才”，在培养造就担当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为

2025年9月19日，中央党校（国家行政学院）的官网上，发布了2025年秋季学期教学安排。

“在学制1个月以上主体班中继续开设‘学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神’课程”“进一步优化重大突发事件应对、舆情应对、新闻发布等方面案例课程”……

一项项具体安排，都着眼于优化完善教学设计，加强课程体系建设。

习近平总书记鲜明指出，为党育才，是党校的独特价值所在。党的十八大以来，各级党校（行政学院）坚持以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题主线，紧紧围绕以党的创新理论武装全党，凝心铸魂、固本培元，持续提升教育培训质量和水平。

——充分发挥干部教育培训主渠道作用。

党的十八大以来，各级党校（行政学院）大规模、高质量培训轮训干部，中央党校（国家行政学院）共举办主体班次1199个、培训学员157739人次。

各级党校（行政学院）将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为中心内容和首要任务，紧跟党的创新理论发展和党中央重大决策部署，及时丰富和充实理论讲授、实践解读、案例教学等单元专题题设置。

——以基本培训创新党员、干部培训格局。中央党校（国家行政学院）会同中央组织部制定印发《关于规范地方党校（行政学院）基本培训批次和课程设置的通知》，明确全国省、市、县三级党校（行政学院）的基本培训班次及其课程设置，为各级党校（行政学院）高质量推进基本培训提供制度保障。

——积极发挥视频技术优势拓展培训方式。2023年以来，举办全国社区党组织书记和居委会主任视频培训班、全国乡镇党委书记推进乡村全面振兴视频培训班、全国新录用公务员初任培训班等视频培训班次45个，主分课堂共计培训学员近500万人次，培训对象、培训方式、作用发挥取得新突破。

——不断加大教材体系建设力度。新时代以来，中央党校（国家行政学院）先后组织编写并持续修订《习近平新时代中国特色社会主义思想教学大纲》《中国共产党党性教育教学大纲》《中国共产党历史教学大纲》等多部教材，

■下转第3版

内蒙古全力备战秋冬季森林草原防火

本报9月27日讯（记者 张慧玲）记者从内蒙古自治区林业和草原局获悉：当前，内蒙古自治区全面进入秋季森林草原防火期，内蒙古自治区林业和草原局严格落实全国林草系统秋冬季森林草原防火工作会议精神，组织全区各级林草部门积极备战，尽全力做好秋冬季森林草原防火工作。

据介绍，9月7日至8日，内蒙古自治区林业和草原局在锡林郭勒盟举办了全区森林草原防火能力提升培训班，重点围绕森林草原防火项目建设、火灾扑救指挥等内容开展集中授课，并对防火责任落实、秋季可燃物清理、项目建设储备、边境森林草原防火隔离带开设等工作进行了全面安排部署。

为严防人为火源，内蒙古各地持续推进秋季可燃物清理工作，积极协调有关部门，合理采用多种形式和手段，切实减少森

内蒙古代表团十五运会首金出炉

本报9月27日讯（记者 柴思源）9月20日至27日，第十五届全国运动会现代五项比赛在广东省黄村体育训练中心举行，内蒙古运动员刘振峰凭借稳定的心态、精湛的技术水平奉献出色发挥，斩获新五项男子个人金牌，为内蒙古代表团赢得本届全运会首枚金牌。

十五运会现代五项共有16支代表队的众多优秀运动员参加比赛，内蒙古代表团派出刘振峰、刘佳怡、张静、武博辰等8名运动员出战。本届全运会内蒙古现代五项队成绩提升明显，共收获1枚金牌、2枚铜牌以及3个前八名。在新五项男

子个人决赛中，刘振峰以总成绩1494分勇夺铜牌，为内蒙古代表团摘得本届全运会竞技项目的首枚奖牌。刘佳怡获得新五项女子个人铜牌和老五项女子个人第八名，王康宇获得新五项男子个人第六名，杨玉获得老五项女子个人第七名。

本届全运会设置“老五项+新五项”双赛道。根据国际现代五项联盟(UIPM)的改革规划，巴黎奥运会后，现代五项中的马术项目将被障碍跑取代。这一变革使得十五运会现代五项成为“老五项”(含马术)与“新五项”(含障碍跑)同场竞技。赛事共设4块金牌，分别从老、新五项中产生，男女各2块。

三大高性能纤维相继落地投产

本报记者 蔡冬梅 通讯员 张茹

9月26日，在包头市九原区的内蒙古沣泰新材料有限公司生产车间，一股泛着珍珠般光泽的乳白色浆液被精准地注入纺丝设备。经过一道道复杂工序，这些浆液被抽拉成比发丝还细的银丝，它们强韧无比，却能轻柔地绕于卷轴之上。这就是间位芳纶，一种能织就“生命铠甲”的神奇纤维。

就在这片崭新的厂房之外，国际芳纶产业的格局正经历一场巨震。化工巨头杜邦宣布以128亿美元出售旗下著名的凯夫拉业务，另一行业巨头日本帝人也正悄然收缩战线，昔日被垄断的全球市场正在松动。而在地球的这一端，“草原钢城”包头，正悄然成为新材料领域的新高地。

芳纶纤维对大众来说并不陌生，它是制造消防服、战机隔热层、电网绝缘纸的核心材料，能在226℃高温下保持稳

内蒙古科创新赛道

定，比钢铁坚韧五到六倍，重量却仅为钢的十分之一，兼具阻燃、耐腐蚀、绝缘等特性，被誉为织就“防护铠甲”的“生命之丝”。然而，该项技术长期被杜邦、帝人等行业巨头垄断。

今年6月，内蒙古沣泰新材料有限公司年生产6000吨间位芳纶项目在包头正式投产，芳纶应用技术研究院也同步揭牌。以此为基点，芳纶绝缘纸、芳纶锂电隔膜、蜂窝板等用于航空航天、国防军工和新能源汽车领域的材料将陆续在包头研发投产。尤其值得关注的是，企业正在攻关的干法纺丝技术，预计将使纺丝速度较当前主流的湿法纺丝提升5—10倍，有望填补国内相关技术空白。

■下转第2版

内蒙古下达资金1亿元支持培育草业新质生产力

本报9月27日讯（记者 杨威）

记者从内蒙古自治区财政厅获悉，近日，自治区财政厅联合自治区科学技术厅下达国家草业技术创新中心（筹）2025年度创新能力建设资金1亿元，旨在解决草业技术创新中心（筹）培育乡土草种，助力生态科技成果转化“最后一公里”难题，让产业链、创新链、价值链、人才链、金融链形

成闭环，协同培育草业新质生产力。

草产业关乎国家生态安全、种业安全、粮食安全和乡村全面振兴。据了解，近年来，自治区财政大力支持国家草业技术创新中心（筹）培育乡土草种，助力生态科技成果转化“最后一公里”难题，让产业链、创新链、价值链、人才链、金融链形

政重点支持国家草业技术创新中心（筹）布局研发中心、区域中心及成果转化基地，支撑科技成果转化落地；支持项目全周期立项管理，建立人才引进培育与激励、科技成果转化及利益分配等机制；支持建立多元化资金筹措体系，推动形成科研成果转化推广的成熟体系。

能源“基本盘”更加稳固 “含绿量”不断提升

“十四五”北疆答卷

开栏的话

时间见证发展，历史镌刻荣光。今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。“十四五”以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，内蒙古各族人民砥砺奋进，完整、准确、全面贯彻新发展理念，在破解发展难题中厚植优势，在推动高质量发展中笃定前行，各项事业迈出坚实步伐，人民群众的获得感、幸福感、安全感得到显著提升。

时序更替，华章日新。即日起，本报聚焦全区上下奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的宏伟实践，推出“‘十四五’北疆答卷”专栏：致敬奋斗，全景展现全区上下攻坚克难的非凡五年；展示成就，深度解读经济社会各领域的深刻变革；凝聚力量，鼓舞干部群众在新的赶考之路上再谱华章。

□本报记者 康丽娜

推动自治区经济高质量发展、维护国家能源安全提供了强有力支撑。

能源保障坚强有力

“十四五”是内蒙古能源供应更足、韧性更强的五年。

作为国家重要能源基地，“十四五”以来，内蒙古坚决扛牢能源保供重任，强化煤炭兜底保障基础，深挖油气增储上产潜力，加快可再生能源替代，多措并举增强能源供应链稳定性和安全性。

2024年，内蒙古能源领域煤炭产量、电力总装机、发电量、新能源总装机、新能源发电量、新型储能装机、

“十四五”以来，内蒙古加快推进存量电源项目建设，严控非计划检修停运和出力受限，推动在运机组应发尽发，开足马力多发电、保外送，外送电量连续多年位居全国第一。

全力保油气、稳民生。“十四五”以来，内蒙古主动协调有关央企加大油气勘探开发力度，推动苏里格和大牛地气田稳产、巴彦油田上产，原油产量稳定在300万吨以上，天然气产量稳定在310亿立方米以上、约占全国1/7、外送量占比稳定在60%以上。

■下转第3版



节前消费市场供需两旺

9月27日，顾客在农贸市场内购买水果。随着国庆、中秋双节临近，呼和浩特市保全庄、美通等农贸市场内已是一片购销两旺的繁忙景象，各类时令鲜果大量上市，成为市民采购的热门选择。同时，新鲜的蔬菜与肉类等农副产品也供应充足，吸引众多市民选购。

本报记者 孟和朝鲁 摄

国庆假期80项体育赛事等你来

本报9月27日讯（记者 柴思源）

9月26日，内蒙古自治区2025年国庆、中秋“跟着赛事去旅行”“跟着赛事品美食”体育赛事目录发布，80项体育赛事活动在各盟市陆续举办，让广大体育旅游爱好者追随赛事足迹、饱览北疆美景、品味内蒙古美食。

据了解，为更好地满足人民群众多元化精神文化和旅游休闲需求，国庆假期，自治区体育局、文化和旅游厅、商务厅将积极引导和鼓励体育企业、联动旅游景区、旅游度假区、旅游休闲街区、商圈等多元文体旅场景，

持续开展“跟着赛事去旅行”“体育赛事进街区、进景区、进商圈”和“乐享精彩赛事 寻味内蒙古美食”系列活动，80项体育赛事活动在各盟市陆续举办，让广大体育旅游爱好者追随赛事足迹、饱览北疆美景、品味内蒙古美食。

此次发布的体育赛事目录中，包含重点赛事13项。其中，2025伊利内蒙古自治区足球超级联赛淘汰赛将在10月1日至2日，第四届内蒙古马大赛将在鄂尔多斯市乌审旗走马文化旅游度假区进行。2025额济纳胡杨林超级越野跑和2025第九届额济纳胡杨林自行车赛将分别于10月3日和10月8日在阿拉善盟额济纳旗达来呼布镇举办。

可实现绿色电力的“空间转移”和“时间转移”

全球首台氢氨双燃料燃气轮机机组在赤峰下线

本报赤峰9月27日电（记者 肖璐）

记者从远景能源有限公司获悉，继今年7月在赤峰零碳氢氨产业园投产全球规模最大的绿色氢氨项目后，日前，全球首台氢氨双燃料燃气轮机机组在赤峰高新区元宝山产业园顺利下线。

该机组由远景能源投资的高新技术企业慕帆动力自主研发，其问世标志着零碳氢氨双燃料发电技术取得重大突破，为构建全球清洁能源体系提

供了新支撑。氢氨燃气轮机利用绿色氢氨发电产生零碳电力，是全球传统能源转型、新能源消纳的创新性解决方案，打通了“风光绿电—绿色氢氨—绿氢氨发电”的完整链路。

“此次下线的机组具备100%自主知识产权，100%国产化零部件，投用后单台年发电量最高可达7000万度，目前已收到来自德国、美国、澳大利亚等多个国家和地区的意向订单。”慕帆动力总经理林钢表示，“这是我国首个

能应用100%氨燃料发电的机组，也是全球唯一实现氢、氨、天然气3种燃料可切换的设备。”

今年7月8日，远景赤峰绿色氢氨项目首期32万吨工程已建成投产。正是借助远景能源的优势，慕帆动力实现了全球首次在燃气轮机测试和运行过程中全程使用绿氢绿氨。远景能源高级副总裁、氢能市场产品线总裁郁峰表示：“远景能源在绿色氢氨领域的深厚积累，

■下转第3版